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Az uj polgári perrendtartás.
Már második hete, hogy a képviselő

ház igazságügyi bizottsága tárgyalja az uj 
polgári perrendtartás javaslatát. Mimién 
tárgyalásról megjelenik a hivatalosan kiadott 
tudósítások, a melyek azután belekerülnek 
a lapokba és elvesznek a betűk tömkelegébe. 
Az újságolvasó nagy közönség talán el sem 
olvassa ezeket, mert nem érdekes, nem 
senzátiós és mert úgy találja, hogy szak
dolog, csak a jogászokat érdekli. Pedig 
nagy tévedés. Mindenkit érdekel ennek a 
javaslatnak a sorsa; minden embert, mert 
hiszen minden ember érdeke az, hogy az 
ö dolgát igazságosan, gyorsan és olcsón 
intézzék el, már pedig ezeken az ebeken 
nyugszik az uj perrendtartás.

Igazságos, olcsó, gyors és egységes 
eljárást akar megvalósítani a javaslat. Igaz
ságot, a melyben ne a forma nyomja agyon 
az igazságot; gyorsat, a melybe ne kerül
jön az eljárás a formák bilincsei közzé; 
olcsót, a mely lehetővé tegye minden em
ber számára a saját vagy vélt igaza kere
sését és egységest, a mely ne tördelje szét 
az igazság keresésnek a módját fórumok 
és hatóságok, ügyek és eljárások között, 
hanem egyöntetűen szabályozva a peres 
ügyek vitelét.

A kinek valaha dolga volt a törvény
nyel, csak az tudja, hogy hány helyen való 
keresgélés, hány helyre való lótás-futás, 
mennyi hosszadalmasság és sokszor minő 
csigalassúságba került egy látszólag is tiszta, 
világos ügynek a befejezése. Mennyi kiilöni-

T A R C Z A .
Az elszakadt ruha.

Egy déloroszországi városban elegánsan öl
tözött házaspár sétált a főúton. Az ur a város 
egyik leggazdagabb kereskedője volt és neje fér
jének gazdaságát ruházatában is kifejezésre juttatta; 
díszes ruhájának uszályát maga után vonszolta a 
járdán.

Egy dragonyos hadnagy sietve jött le laká
sáról és a kaszárnya irányába vette útját. A 
szemközt levő házból egy szép leány köszönt neki; 
a hadnagy kézmozdulattal üdvözli, elragadva néz 
föl az ablakra és ugyanabban a pillanatban, brrr 
— sarkantyújával eltépi a kereskedő feleségének 
uszályát.

Ezer bocsánat, nagyságos asszonyom ! 
rebegi a fiatal ember. Vigaszhatatlan vagyok 
az okozott kar miatt, remélhetőleg ki lehet majd 
jav ilani. 

böző eljárás volt, hány féle bíróság, minő I 
ktilöinbözö jogorvoslat, ug\ hogy kifogyott 
a lélekzet is azokból, kik igazságukat a | 
törvény elolt kezelték. I:s vájjon mi volt 
mindelmek oka? A rendszer. A remiszer, * 
a mely a gyakorlati életnek már meg nem 
felelő alaki szabályokat fenntartott vagy 
össze módosította a törvény rendeket, jog
gyakorlat és bírósági'felfogás alapján kiala
kult szokásjog szerint, mindenkor csak több 
és több dolgot adva a bírónak és hosszabbá, 
laposabbá téve az eljárást. Mennyi idő- és 
pénzfecséi lést eredményezett ez. Elvonta a 
bírót tulajdonképeni hivatása teljesítésétől, 
tulon-tul megterhelvén munkával, hitvány 
fizetés és még hitványabb előléptetési lehető
ségek elkedvenitették, elfonnyasztották min
den erejét, tudását és képességét. Ez a 
rendszer eredményezte azt, hogy a bírói 
létszám szaporítás szüksége merült fel 
minduntalan és ennek a rendszernek volt 
átkos következménye, hogy a bitónak az 
anyagi és erkölcsi függetlenségüket meg
szerezni nem tudták.

Es ez a jelszó, a mely az „egyszerűsí
tést" irta fel a zászlójára, a mely egyszerű
sítési törekvés irányítja agy az újabban 
kiadott rendeleteket, mint az igaságiigy- 
miniszter által az egyes ügyvédi kamarák
nak megküldött tervezetet, mint előkészített 
talaj fogadja már az uj polgári perrend
tartást. a melyben a hatáskör ki van ter
jesztve, a szóbeliség az eljárás minden 
fokán keresztül van írva, a felebbezés 
pedig korlátozva.

Kit ne érdekelne tehát a bizottság

Meg kell téríteni a kárt, teszi hozza 
a férj.

— Megtérítem, biztosítja a hadnagy. 
Itt a címein, s kivette a névjegyet; de a kereskedő 
visszautasította és bosszúsan megjegyezte:

Előbb fizessen ! Nem eresztjük el, inig 
nem fizet.

— De kérem, szolgálatba kell mennem. Ila 
elkések, szigorúan megbüntetnek. Mennyi a kar?

— A ruha uj — mondja a hölgy — ma 
viselem először, teljes árat, kétszáz rubelt kell 
tehát érte követelnem.

— Kétszáz rubel! - kiállt fel megrökönyödve
a hadfi. — Negyedévi fizetésem megy rá.

Körülöttük csoportosult a nép, mely hallgatta 
a beszélgetést.

— Követelnem kell tehát, hogy a rendőri 
bírósághoz jöjjön el velünk vélekedett a hölgy.

— De .1 legnagyobb zavarba hoz engem 
kérlelte a szerencsétlen hadnagy.

Még kissé vitatkoztak, de az asszony kérlel

tárgyalása. \ agy kellene, hogy érdekeljen, 
hisz ott készül el az az erjesztő ko ász, a 
melynek jóságától, erejétől függ, vájjon 
milyen kenyeret adjanak az igazságra, a 
gyors olcs<> eljárásra éhes nagy közönség
nek. Mert erre törekesznek. Évtizedekre 
menő tapasztalat alapján, nagy tudással és 
következetes kitartással olyan szakférfiak, 
mint Erdélyi Sándor. Plósz Sándor volt 
miniszterek és Székel' í'eiencz jelenlegi 
miniszter.

Meg is csinálják emberül, ahhoz szó 
sem férhet ; nemcsak Ígéret, hanem valóság 
is lesz bizonyára, hogy az uj polgári per
rendtartás a jövő év vége felé életbe lesz 
léptetve. Ez még azonban nem minden. 
Nem. Mert szoros összefüggés, valóságos 
junctim van az uj perrendtartás sikere es 
a bírósági rendszer, nem különben a bírói 
stalus egységes rendezése között. Mert a 
jó bírótól függ első sorban az alapos és 
gyors igazságszolgáltatás. A jó biró fogalma 
pedig egy számtalan szükségestől megalko
tott valami. Nemcsak arra valóság, függet
lenség. tudás, szív és lélek kell ehhez, 
hanem anyagiak által is annyira a meny
nyire biztosított jelen és az előrehaladás 
biztos garanciával megalapozott jövő.

Es ha ezt. ezt felismeri az igazságügy i 
bizottság, felismeri végre az ország népes
ségét képviselő parlament és felismervén 
megalkotja a bírák szervezeti törvény ét ; 
úgy nem kétséges, hogy korszakalkotó 
lesz, a mit hisszük mindannyian, az uj 
polgári perrendtartás.

hetetlen maradt és letartóztatással fenyegetett, a 
hadnagy kénytelen volt a bírósághoz menni.

A biró rövidesen Ítélkezett :
— A hadnagy fizessen vagy bezárják az 

adósok börtönébe.
— Azonnal nem fizethetek monda a 

hadnagy — s nem túl magas az ár?
— Mindenki maga határozhatja meg’tulaj

donának árát — világositá fel a biró de taná
csolhatom a panaszosoknak, hogy legyenek mélta 
nyosak és ne tegyék szerencsétlenné a tisztet.

A számosán megjelent közönség sorából 
tetszésnyilatkozatok voltak hallhatok.

A kereskedő sugdosott feleségével’ úgy lat 
szik, engedékenységre hajlott, de rábeszélését eré
lyes fejrázással utasította vissza az asszony.

— Engedjünk az igazságnak szabad folyást 
kiálllott fel. — Biró ur. kérném intézkedni.

Türelem! kialltott közbe egy mely 
hangit férfiú, s egy öreg ur, kinek kabátján szá
mos érem diszlelt, a biroi asztal ele lépett. Mi-

Tüdöbetegsógok. hurutok, szamár
köhögés. skrofuiozis. influenza 
ellen számtalan tanár és orvos által naponta avulva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is Kínálnak kérjen mindenkor
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Tisztelettel felkérjük azokat a t. elő
fizetőinket, a kik niég hátralékban van
nak és a kiknek előfizetése lejárt, hogy 
azokat mielőbb megújítani illetve a hát
ralékot kiegyenlíteni szíveskedjenek, ne
hogy a lap szétküldésében fennakadás 
álljon be. A KIADÓHIVATAL.

Tanítói jubileum.
Chira László áll. isk. igazgató-tanító tiszte

letére, 25 éves jubileuma alkalmából kartársai és 
volt tanítványai f. hó B án az óvoda helyiségében 
szeretettől áthatott, bensőségteljes ünnepélyt ren
deztek. a melyen a nagymihályi társadalom szine- 
java, a polg isk. tanári kar testületileg és a vidéki 
tisztelői s kartársai közül is többen megjelentek.

A zsúfolásig megtelt teremben Mathiász Jó
zsef igazgató az ünnepélyt megnyitván, üdvözli a 
megjelenteket, kinek indítványára az ünnepeltet és 
nejét küldöttségileg meghívják.

Chira Lászlót és nejét a terembe léptükkor 
az egybegyűltek lelkes éljenzéssel s az iskolai ének
kar Klain Sándor vezetése alatt üdvözlő dallal fo
gadták. Elsőnek Mathiász József igazgató szólalt 
fel a tanítótestület iészéről, aki többek közt az 
ünnepeknek 25 évi tanítói munkáját a völgyben 
szerényen folydogáló patakhoz hasonlította, mely 
a természet háztartásában feltűnés nélkül áldást- 
hozó munkát fejt ki. Utána Walkowsky Béla, mint 
a város főbírája elismeréssel emlékezett meg ün
nepeknek a város közműveltsége terén kifejtett si
keres munkásságáról és Nagyntihály közönsége ne
vében további működéséhez Isten áldását kéri. 
Következett a dalárda felköszöntő dala.

Utána Dr. Bucsinszky Mihály a volt tanít
ványok nevében a tisztelő és szerető hála hang
ján üdvözli az ünnepeltet és bejelenti, hogy a jó- 
magaviseletü és szorgalmas tanulók jutalmazására 
Chira László nevére alapítványt tesznek, a gyűjtés 
folyamatban van. Majd Deák István polg. isk. igaz
gató a polg. isk. tanárikar jókivánatait tolmácsolja. 
Ezután Molnár Gyula pazdicsi áll. igazgató-tanitó 
a vidéki kartarsak nevében köszönti fel Chira Lász
lót, működését példaként állítván az ifjabb kartár
sak elé. Jelenlegi tanítványai, az V. fiúosztály ne
vében Lukács István köszöntötte fel, a szeretet je
léül üde rózsacsokrot nyújtva át tanítójának.

Chira László meghatóban köszöni meg az 
irányában megnyilvánult figyelmet, Ígéri, hogy 
úgy mint eddig, ezután is teljesíteni fogja köteles
ségét. Külön megemlékezik volt és jelen tanítvá
nyairól, jól esik megemlékezésök és őszinte szere
tetteljes ragaszkodásuk, mert ebből látja, hogy 25 
évi mim kája nem volt eredménytelen, ez az ő ju
talma.

A bensőséges és méreteiben impozáns ünne- 

loradovics nyugalmazott tábornok vagyok ; hadnagy 
ur, akarja tőlem kölcsönbe a kétszáz rubelt ?

— Nem vehetem át, kegyelmes uram, — 
sopánkodott a fiatal ember — egész életemben 
se fizethetném tán vissza.

A tábornok néhány szót súgott a dragonyos 
fülébe, mire a hadnagy arca felderült.

— Elfogadom a kölcsönt — monda s a 
bankjegyeket átnyújtotta a hölgynek.

Az asszony erre a férje karján el akarta 
hagyni a tárgyalási termet.

- Még csak egy csekélységet kell elintézni 
— szólalt fel a tiszt. — Kérném a bíró urat, 
segítsen most tulajdonomhoz.

— Mit akar ? — kérdezé a bíró.
— Ez a ruha most ott az enyém, megfizettem.
— Még ma elküldöm lakásába — veié oda 

könnyedén az asszony — minthogy úgy látszik, 
megkívánta ezt a rongyot.

— Dehogy, nagyságos asszony, követelésem 
jogos és kívánom, hogy az ügy azonnal rendbe 
hozassák. Akar-e oly jó lenni, tulajdonomat azon
nal átadni? Nagyon sietek.

A hallgatóság csak nehezen türtőztethette 
nevetését.

— De csak nem vethetem le ruhámat itt a 
tárgyalási teremben! — kiállton magából kikelve 
a kereskedő neje. 

pély a dalárda ünnepi dalának elhangzásával s az 
ünnepelt lelkes éljenzésével véget ért.

•
Este 8 órakor az Aranybika nagytermében 

társasvacsorára gyűlt egybe Nagymihály közönsé
gének minden számottevő tagja, hogy Chira Lász
lót a fehér asztal mellett is ünnepelje.

Elsőnek Bajusz Andor főszolgabíró szólalt 
fel. Beszédje klasszikus nívójú gondolatokat tar
talmazott. Nagy hatást ért el annak a kérdésnek 
a megvilágításával, miért jubilálunk annyit Ma
gyarországon ? A feleletet az állam mostoha anyagi 
viszonyaiban találja meg. Az állam nem adja meg 
nálunk a köztisztviselőknek, de különösen nem a 
tanitóknak munkájuk jutalmat, ezt a társadalom 
erkölcsi elismeréssel óhajtja pótolni s ezért ünne
pélyt rendez. Utána Oppitz Sándor esp.-plébános 
a tőle megszokott ékcsszólással méltatja a tanító
ság működését, élteti Chira Lászlót, a tanítótestü
let minden egyes tagját s őket a nagyközönség 
pártfogásába ajánlja. Kolozsváry Ödön ipartestü
leti elnök biztosítja Chira Lászlót a nagymihályi 
polgárság szeretetéről és bizalmáról, melynek a 
legutóbbi időben is kifejezést adott azzal, hogy öt 
községi képviselőtestületi taggá választotta. Felszó
lalt még Petrovits József, éltetve az ünnepeltet.

Chira László köszöni az összes elhangzott 
jókívánságokat, az osztatlan elismerésből uj erőt, 
lelkesedést meiit további munkásságához. Végül 
Sirtger Mátyás a tanitótestiilet nevében megköszöni 
a nagyközönség meleg érdeklődését és szives meg
jelenését.

Vacsora közben Klain Sándor vezetése mel
lett az általa ez alkalomra összeállított férfidalárda 
énekelt, a mely az ünnepély előestéjén szerenádot 
is adott. A művésziesen előadott dalokat úgy az 
itten, mint a szerenádon egybegyűltek nagy élve
zettel hallgatták.

Vacsora után díszes hölgyközönség jelent 
meg, jókívánságokkal halmozva el az ünnepeltet. 
Csak természetes, hogy ezután hajnalig tartó tánc 
következett.

VEGYES HÍREK.
A kir. járásbíróság köréből. A nagy

mihályi kir. járásbíróság fogházában lényeges át
alakítások folynak. Eltekintve a tatarozástól, a 
fogházban egy fürdőszoba és betegek részére egy 
e célra berendezett külön helyiség is lesz. A fog
ház teljesen modern berendezésű lesz. Bereznay 
János vezető kir. járásbiró érdeme, hogy a minisz
ter a nagyobb szabású átalakításokra szükséges 
fedezetet engedélyezte.

— Országos vásár. Október hó 10-én or
szágos vásár volt városunkban. Az idő kedvezett 
és nagy volt mindenütt a forgalom. Bár igen 
sok szarvasmarha volt felhajtva, az árak ennek 
dacára rendkívül magasak voltak.

— Óh, az most az én ruhám — válaszolt 
hidegen a tiszt.

A férfi zavarában megígérte, hogy a ruhát 
azonnal elküldi, mert hiszen csak rossz tréfa lehet, 
hogy feleségét felszólítják, vetkőzzék itt le.

— Legkevésbbé sem tréfálok — erősité a 
hadnagy — s most én kérem a biró urat, szíves
kednék intézkedni.

— A kívánság jogos — monda szárazon a 
biró — a tiszt tulajdonának azonnali átállását 
követelheti. Megtagadja ezt ?

Természetesen! — rikácsolt az asszony 
— semmi szilt alatt sem vetem itt le ruhámat.

A biró intett a szolgának, s ez katonás disz- 
menetben közeledett a hölgyhöz. A hallgatóság 
hangosan nevetett.

— Várjon! — kiálltott a kereskedő. — Visz- 
szavásárlom a ruhát. Itt a kétszáz rubel.

— Ez nem elég felelt a dragonyos. — 
Mindenki tulajdonának árát maga határozhatja 
meg. Ezért a ruháért valószínűleg büntetést kell 
elszenvednem, mert kötelességet mulasztottam. 
Ezer rubelt követelek.

— Ezer rubelt, ez szemtelenség! — kiálltott 
a hölgy.

— Oh, nem — válaszolt udvariasan a had
nagy. — Nyolcszáz rubelt jótékony célra ajánlok fel!

A kereskedő fizetett. — A lecke drága, de 
meglesz a jótékony hatása. B.

— A főszolgabírói hivatalból. Bajusz 
Andor főszolgabíró október hó 10-én szabadságá
ról visszatért és átvette a hivatal vezetését.

— Halálos baleset. Sutái István butkai 24 
éves suhanc október hó 3-án szántás-vetés közben 
a mezőn egy hengerelőgép körül foglalatoskodott. 
Munka közben Sutái a henger alá került és oly 
súlyos sérüléseket szenvedett, hogy a helyszínén 
nyomban meghalt. /X csendőrség táviratilag tett 
jelentést az esetről a kir. járásbíróságnak és miután 
gondatlanság esete látszott fennforogni, Klonfár 
Alajos kir. albiró, Dr. Guttmann és Dr. Pogány 
orvosok kíséretében a helyszínén kiszállt. A hulla 
felboncolása után az orvosszakértők konstatálták, 
hogy Sutái a szenvedeti belső sérülések folytán 
halt meg. Vájjon terhel-e valakit a dolog körül 
gondatlanság, azt a megindított eljárás fogja 
kideríteni.

— Uj ügyvéd. Dr. Keszler Pál ügyvéd e 
napokban városunkban irodát nyit. Immár tizen
egy a nagymihályi ügyvédek száma.

— Letartóztatott szélhámos. A nagymihályi 
csendörség e napokban letartóztatta és a nagymi
hályi járásbíróság fogházába bekísérte Sváb Gyula 
foglalkozás nélküli katonaszökevényt, ki szélhámos
ságaival több embert megkárosított. Sváb Gyula 
Milcsik János kelecsenyi tanító oklevelét ellopta 
és azt használta fel csalásainál. Lengyel, Harcsár, 
Demkó, Vincsik és más álnevek alatt bejárta a 
vidéket, mindenütt kisebb-nagyobb csalásokat és 
lopásokat követett el, inig végre Nagy Sándor és 
Nagy József helybeli csendőrök a bánóczi halár
ban elfogták. Vallatása alkalmával kiderült, hogy 
két évvel ezelőtt Szatmáron egy özvegy tanítónő
től házassági ígérettel 2500 koronát csalt ki, de 
sikerült a csendőrség kezeiből elszabadulnia. Sváb 
Gyula ellen a vizsgálat a legnagyobb eréllyel abban 
az irányban is megindult, nem-e részes a múlt évben 
Eperjesen özv. Gittek Dávidné ellen elkövetett 
rablógyilkosságban. Erre nézve több gyanúnk me
rült fel és közel áll a feltevés bünrészessége mel
lett. Az elmúlt héten még házasodni is akart. 
Demkó György nagymihályi polgári iskolai tanár 
neve alatt Zágonyi Gyula pályini tanító vendég
szeretetét élvezte és rövid öt napi ott tartózkodása 
után vendéglátó gazdája leányának kezét is meg
kérte. Kicsibe múlt, hogy a jóhiszemű emberek 
lépre nem mentek. A csendörség tudomást szerez
vén a szélhámosságokról, az áltanár urat letartóz
tatta. Csalás és lopás büntette miatt indult meg 
ellene az eljárás. A bíróság különben Svábot a 
katonai hatóságnak fogja kiszolgáltatni

— Hirtelen halál. Súlyos csapás érte Landau 
Mór banktisztviselőt. Neje, szül. Goldstein Eszther 
f. hó 15-én szivszélhüdésben hirtelen meghalt. A 
váratlan csapás óriási részvétet keltett városszerte, 
mert a megboldogult rokonszenves modoránál 
fogva közkedveltségnek örvendett. Halála férjén és 
szülein kívül két kis árváját borította mély gyászba. 
Temetése ma délután lesz.

— Mértékek időszaki hitelesítése. A „Felső- 
Zemplén" f. hó 9-iki számában az lett közölve, 
hogy a mértékek időszaki hitelesítése f. évi októ
ber 25., 26., 27., 28. és 29-ik napjain fog esz
közöltetni. Az állami mértékhitelesítő hivatal pót
lólag arról értesítette a város elöljáróságát, hogy 
a hitelesítés f. évi október hó 21—29 napjain lesz 
megtartva. Különösen figyelmébe ajánltatik a mér
tékeket hitelesítő feleknek, hogy tárgyaikat tisztán 
és rozsdamentesen mutassák be, a régi bélyegek
nek (korona és évszám) okvetlenül látszania kell, 
mert ezek nélkül a tárgyak meg nem vizsgálha
tók. A felek saját érdekükben jelöljék meg hitele
sítendő tárgyaikat, kivált a súlyokat színes Írott
nál vagy festékkel, hogy mindenki megismerhesse 
a sajátját. Az összes tárgyakról mindenki egy jegy
zéket készítsen a hitelesítendő mértékektől faj és 
darabszám szerint.

Halálozás. Vladár Emil kladzáni nagy
birtokos október hó 10-én hosszas szenvedés utált 
Kladzánban elhunyt. 1 emelése szerdán a vármegye 
intelligens közönségének óriási részvéte mellett 
ment végbe.

— Tűz. Szerdán, október hó 12-én a Sztá- 
ray-utcában tűz volt. Kalinovszki József háza 
gyulladt ki. A tűzoltóság csakhamar megjelent a 
helyszínén és a tüzet elfojtotta. Nagyobb kár 
netn volt.



— Lelkészválasztás. A kisráska-hegyii ref. 
társegyházakban október 2-án folyt le a lelkész
választás Tudja Mihály és /huránszky Tihamér 
egyházmegyei tanácsbirák, mint esperesi kikül
döttek elnöksége melleit. A gyülekezet válaszló 
tagjai egyhangú lelkesedéssel Horkay Lajos helyet
tes lelkészt választották meg.

— Hymen. Zempléni Moskovitz Iván dr. 
október 24-én esküszik örök hűséget Budapesten 
Nyegre Rózsika kisasszonynak, Nyegre l.ás/lo 
országgyűlési képviselő leányának.

— Vonat kisiklás. Telefonon értesülünk, 
hogy a tegnap este 9 óra 45 perckor Budapestről 
induló személyvonatunk Miskolcz és Szerencs kö
zött a hajnali órákban kisiklott és ennélfogva ál
lomásunkra meg sem érkezett. A balesetnek állí
tólag két halottja és számos súlyos sebesültje van.

— Metuzsálemi kort ért. Ruezky Józsefné 
városunk nyugalmazott bábaasszonya október hó 
12-én 96 éves korában végelgyengülésben meghalt. 
Az elhunyt a város legöregebb lakója volt.

— Mit igyunk? Ez ma a legfontosabb kér
dés, tekintettel a koleraveszélyre. A legjobb ital 
volt és marad egy jó természetes ásványvíz, annál 
is inkább, mert a közönséges ivóvíz felforralás 
után teljesen Ízetlenné válik. Magyarország bővel
kedik természetes ásványvizekben és azokat a leg
nagyobb orvosi kapacitások ajánlják, minden fer
tőző betegség ellen. A királya ezen savanyu ás
ványvizeknek a .Borszéki"-víz s aki ezt issza, a 
legmesszebbmenő elővigyázatosságának adja tanti
jeiét minden infektió ellen, mert ezen víz teljesen 
csiramentes és semmiféle pathogen baktériumot 
nem tartalmaz. Megrendelhető a Magyar ásvány
víz forgalmi- és kiviteli részvénytársaságnál 
Budapest, Baross-utca 43. Telefon 1(52—84.

— Kolera ellen ! Ivóvíz helyett orvosi 
szaktekintélyek az urad. Polenai, Szolyvai 
és Litlii Erzsébet ásványvizet ajánlják a leg
alkalmasabbnak, a mely különleges szer 
gyomorbaj és köszvény ellen és a legjobb 
borviz. Kapható mindenütt. Megrendelhető: 
az Urad. Ásványvizek Bérlöségénél Szolyva. 
Beregmegye.

— Magas jutalék mellett ügynököket, uta
zókat, keres ablakredőnyök elárusitására Schillinger 
Simon és Társa ablakredőny gyára, Budapest, 
Gróf Zichy"Jenö-utca 1(5. szám, hová írásbeli aján
latok és megrendelések intézendők.

— Szolyvai, Polenai és Luft! Erzsébet. 
Lithion tartalmú természetes égvenyes savanyuviz- 
források. Különleges szer gyomorbaj és köszvény 
ellen. Elsőrendű szakférfiak vegyelmezése alapján 
rendkívül gyógyhatásuak köszvény, vese, hólyag 
és vizeleti szervek bántalmainál, cukros-hugyár, a 
torok és tüdőszervek bajainál, epekő- és gyomor
megbetegedéseknél. Egészségeseknek kitűnő izü, 
igen üdítő ásványvíz bor, cognac vagy citromsav
val vegyítve. Kapható minden fűszer- éz ásvány- 
vizkereskedéséheti. — Főraktár : Olilck Afor cégnél 
Nagymihályon.

— Lakás áthelyezés. Leinerovits Si
mon női ruha készítő ezúton értesíti a in, 
t. hölgyközönséget, hogy lakását a Kossuth 
Lajos-uh ..án lévő Garfunkel-féle házba (a 
városháza szomszédságában! helyezte át.

a jelenkor legjobb tetőfedési anyaga.

Brügler Lajos
Nagymihály, (a városházával szemben) 

elvállal úgy helyben, mint vidéken, minden
nemű épületek és templomok fedélzeteinek 
Eternit-palával való fedését, jutányos árban.

GUTTMANN M. 
-------------- NŐI KALAP ÜZLETE --------------  

Nagymihály., Kossuth Lajos-utca.

Van szerencsém a n. é. hölgy közönség 
szives tudomására hozni, hogy őszi és téli- 

KALAPOKBAN 
a legújabb PÁRISI MODELLEKET 

szereztem be s igy a mélyen tisztelt hölgy
közönség legmesszebb menő igényeinek is 
képes vagyok megfelelni.

Gyermek-felöltők és szőrme-árukban 
úgyszintén női- és gyermek-sapkákban 
nagy választék. iw Jutányos árak!

az ásványvizek királya, angolkór és vér
szegénység ellen páratlan gyógyszer. 
Mint üdítő és hűsítő ital a legelső 
:: :: minden vizek között. :: ::

Nagymihályon kapható :
Balázs Baj os cégnél

10 koronát takarít meg mindenki, aki öl
tönyeit REICH ADOLF férfi-szabónál

Nagymihályon készítteti. Mérték után legnagyobb 
választék hazai és külföldi valódi gyapjúszövetek
ben. Legújabb divatu szabás.

Felelős szerkesztő : Dr. KÁLLAI JÓZSEF.

Hirdetések.
Kiadó lakás.

A Fürdő-utca 1. szám alatti házban 
egy 3 szobából álló utcai lakás 1911. évi 
január hó 1-től kiadó. Bővebbet Seszták 
Bertalan háztulajdonosnál.

szikla-forrás viz
természetes szénsavval telítve, nagyon ajánlatos! 
■V Fölötte jóízű es egészséges asztali víz 
Különösen üdítő vegyítve bor-, cognac-, citrom

savval vagy gyümölcs-szörpökkel. 
Egy literes üveggel O Isr. 
leí „ „ „

Forráskezclóség és szétküldés

ifj. Bucsinszky Lajos, Nagymihály.
I lasztiéit palaczkoknak a közegészségügy követel
ményei szerint való tisztítása a nagymiliályi járás

orvos felügyelete alatt all.

AZ „ARANYBIKA"
Fmozgófénykép színháza (

Vasárnap, október hó 16-án két előadás.
Műsor:

1. Elásott kincsesláda. Humor.
•j. Rheimsi utolsó néptribun. Dráma.
3. Zenelerke. Színes.
4. Snájdig hadnagy. Humor.
5. Luczern. Látványos.
(>. Gazfickó. Dráma.
7. A jövő század tudománya. Humor.

Beléptidíj: Földszinti személyjegy 60 f. Karzat 20 f.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

5UTTER BEZSÖ.

Vasúti menetrend.
Érvénvés 1910. oki. 1-től. —

Indul flagymihályból :
Budapest felé :

Reggel 5 óra 43 perc.
Délután 2 óra 52 perc.
Este 5 óra perc.

Kassa felé :
Reggel 5 óra 43 perc.
Este 5 óra 52 perc.

Mezölaborcz felé :
Reggel 9 óra 20 perc.
Délután 2 óra 49 perc.
Este 10 óra 23 perc.

Érkéz k Nagymihályba :
Budapest. Kassa, Varannó felöl :

Délelőtt 9 óra 20 perc.
Délután 2 óra 49 perc.
Este 10 óra 23 perc.

Mezölaborcz, Takcsány felöl:
Reggel 5 óra 43 perc.
Délután 2 óra 52 perc.
Este 5 óra 52 perc.

Alkalmazást keres 
• URADALMI K0CSI5 • 
aki különösen négyes és ötös fogatokhoz 
kitünően ért. Cím : Veszély János Nagy 

mihály.
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kell a szappan összehasonlításánál es 
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Alapítási ev 1812.

Bradovka Gyula 
újonnan berendezett kelmefestő-, vegytisztító 
; : : : es gözmosogyaraban : : : :

Kassa, Klobusitzky-utca 4. 
tnrasxi női- és férfi-ruhák, 
csipkefüggönyök sth. kiváló 
szépen és gyorsan vegyileg 

tiszt ittatnak és festetnek.
Cfc ífc Gallér-, kézelő- és ifc & 
* V fehérnemű mosás. V HP
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan 

eszközöltetnek.
Telefonszám 360.

□

Üzlet ál helyezés.
Van szerencsém a n. é. közönséget tiszte

lettel értesíteni, hogy 

czipész üzletemet 
.i Kossuth Lajos-ulcan lévő Csop-féle házba (a 
városháza szomszédságában) helyeztem at.

Raktáron tartok mindennemű úri-, női- és 
gyermekcipőket a legfinomabb kivitelben, piti 
mos árak mellett.

Mérték szerinti megiendelések gyorsan és 
pontosan eszközöltetnek.

.'X n. é. közönség szives pártfogásáért esd 
kiváló tisztelettel

Ferkó János.
Kitüntetve 1ÍKW. ezüst éremmel és díszoklevéllel. 
Kitüntetve líMKS. bronz éremmel és díszoklevéllel.
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A Kassai Jelzálogbank r. t
== NAGYMIHÁLYI FIÓKJA. =

Elfogad betéteteket takarékkönyvecskére vagy folyószámlára 
a legelőnyösebb feltételek mellett.

Váltókat leszámítol és beszed, 
kölcsönöket

kamatozó és törlesztéses jelzálog- 
folyósit.

Vesz és elad értékpapírokat, arany és 
gyeket, szelvényeket

ezüst pénznemeket, idegen Itankje- 
dijtalanul bevált.

Előlegek nyújtása értékpapírokra.

Foglalkozik az életbiztosítással kapcsolatos takarékbeiét üzlettel.

Átutalásokat bármely külföldi piacra is közvetít.

OSZTÁLY SORSJEGYEK.
•• •• •• ••
Tőzsdei ügyletek és minden egyéb bankügylet gyors és előnyös 

lebonyolítása. 2

ACZÉL ADOLF és WEISZ LAJOS
•••■ MEZŐGAZDASÁGI GÉPRAKTÁRA ■•••

O Nagymihály, Kossuth Lajos-utca 47. sz. (a Grosz-palotával szemben.) • 
--------------------B a B------------------------——— -----------------  
AJÁNLJÁK MEZŐGAZDÁK FIGYELMÉBE: a világhírű 
Bácher szakrendszerű acélekeit, a Melichar-féle szabad, 
világhírű Unicurn Drill sorvetőgépeit, továbbá szecska- 
és répavágógépeit, kőnk okozókat, a világhírű Johnston 
eredeti amerikai fűkaszáló, marokrakó és kévekötő-ara 

tógépeit, elsőrendű gyárt
mányú gőzgépeket, motoro
kat. cséplökeszletet és minden 

e szakba vágó gépeket.
Árjegyzék, árajánlat bérmenve s ingyen 
Gépeinkért egy évi

teljes jótállást vállalunk.
Cseplokeszletek és gazdasági gépe
ket kedvező feltételek mellett több 
évi részletfizetésre is átengedünk, 
esetleg hasznait gépeket becsére- 

Aczél Adolf és Weisz L.

—
üli i.ŰJ

Az „Első Nagymihályi Temetkezési Vállalat"
mmbssít elvállal mindenféle temetkezéseket, helyben és vidéken a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig.

Raktáron tart dús válasz
tékban: érc- és fakoporsó
kat, továbbá finom nikkel 
koporsókat, mindenféle 
szemfedcleket. niíiv irág- 
koszorúkat, szál Ingókat, 
viasz és szurok* fáklyákat. í

\ g\ászeset megtörténté
vel, a hozzátartozók bármi 
módon tett értesítésre, vi
dékre is a lehelő legrövi
debb idő alatt az intézel 
megbízottja tiszteletét te- 
eml a rendelniény átvé- 

■ tele vt gélt és gondoskodik 
I .innak pontos kiviteléről. 
L*. «— — ---- . ----- ■—m t

£

[> d. ion mit mimlci íd. syenit, gránit fehér <■.> szürke márvány s homokkő síremlékeket, ug . 11 úti- és vas
... kereszteket, .1 niclvek kiviteléről es pontos felálli.;Kitol a vállalat gondoskodik. Elvállal továbbá lépcsők és 
'p Ivpc-.J/clck. ablakpárkányok és sitkerlek felállítását, a Helyeknek pontos és szolid kivitelei a vállai.il biztosítja.

Síiig'mv cím Temetkezési Vállalat Nagymihály. Kiváló tisztelettel : MISKOVílJ I3ÉLA.

Nyomatott landesman B. könyvnyomdájában
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